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Instrukcja dla zdajacego

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenic kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL®,
— wpisz swojq date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyskac | punkt.

Aby zdac¢ cze¢s¢ pisemng cgzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

ramenem. : " . ; . . )
B8 LIElZdth() zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

® N L

Al E | | [

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10.  Wybierz wlasciwg odpowiedz i1 zamalu) kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | E ||
1. Staraj si¢ wyraznie . odpowiedzi. _si¢ pomylisz | blednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz jg kotkiem i zaZt42SdSowiedz, ktorg J§2eHs 2 za poprawnd. np.

W E|C|m

12. rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
Fﬁ’prowadzi%cs wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukeji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przvpadku braku numeru PESEL — seria { numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc
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Zadanie 1.

W jezyku HTML, aby uzyskac efekt jak na przyktadzie, nalezy zastosowac konstrukcje

Duzy tekst zwykly tekst

A. <p><big>Duzy tekst</p> zwykty tekst

B. <p><strike>Duzy tekst zwykty tekst</p>

C. <p><big>Duzy tekst</big> zwykty tekst</p>

D. <p><strike>Duzy tekst</strike> zwykty tekst</p>

Zadanie 2.

Zapis znacznika HTML w postaci

<a href="#hobby">przejdi</a>

A. jest niepoprawny, w atrybucie href nalezy poda¢ adres URL.
B. jest niepoprawny, zastosowano blednie znak ,,#” w atrybucie href.
C. jest poprawny, po wybraniu odnosnika otworzy si¢ strona internetowa o adresic URL
,,hobby”.
D. jest poprawny, po wybraniu odnosnika aktualna strona zostanie przewini¢cta do elementu
0 nazwie ,,hobby™.
Zadanie 3.

W czescel nagtowkowej kodu HTML zapisano

<title>Strona mitosnikow psow</title>

Zapisany tekst zostanic wyswictlony

A. na pasku tytutu przegladarki.

B. w tresei strony, na banerze strony.

C.  w polu adresu, za wpisanym adresem URL.

D. w tresei strony, w pierwszym wyswictlonym nagtowku.

Zadanie 4.
Przegladarka internetowa wyswietlila strong w nastepujacy sposob:

Rozdzial 1

tekst

Podrozdzial 1.1

tekst

Podrozdzial 1.2

Wskaz kod HTML, ktory poprawnie definiuje przedstawiona hierarchiczna strukturg tekstu:

A. <hl1>Rozdziat 1<p>tekst <h2>Podrozdziat 1.1<p>tekst <h2>Podrozdziat 1.2

B. <ul><li>Rozdziat 1<li>tekst<li>Podrozdziat 1.1<li>tekst<li>Podrozdziat 1.2</ul>

C. <big>Rozdziat 1</big>tekst<big>Podrozdziat 1.1</big>tekst<big>Podrozdziat 1.2</big>
D. <h1>Rozdziat 1</h1> <p>tekst</p> <h2>Podrozdziat 1.1</h2> <p>tekst</p>

<h2>Podrozdziat 1.2</h2>
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Zadanie 5.

W jezyku CSS zapis w postaci:

p { background-image: url("rysunek.png"); }
sprawl, ze rysunek.png bedzie

A. tlem cafej strony.

ttem kazdego paragrafu.

wyswietlony obok kazdego paragrafu.

wyswietlony, jesh w kodzie zostanie zastosowany znacznik img

oSN

Zadanie 6.

W jezyku CSS, aby zdefiniowac niestandardowe odstepy miedzy wyrazami, stosuje si¢ wlasciwosé

A. line-spacing
B. white-space
C. word-spacing
D

letter-space

Zadanie 7.

W jezyku CSS zdefiniowano formatowanie
p >i{color: blue}
Oznacza to, ze kolorem niebieskim zostanie zapisany

A. caly tekst paragrafu niezaleznie od jego formatowania.
B. pochylony tekst paragratu.
C. catly tekst naglowkow niczaleznice od ich formatowania.
D. pogrubiony tekst paragrafu.

Zadanie 8.

W jezyku CSS zapis postaci
h1::first-letter {color: red;}
sprawi, ze koloru czerwonego bedzie

A. pierwsza linia paragrafu.

B. tekst nagtowka pierwszego stopnia.

C. pierwsza litera nagtowka drugiego stopnia.
D. pierwsza litera nagtowka pierwszego stopnia.

Zadanie 9.
W jezyku HTML informacje dotyczace autora, streszezenia i stow kluczowych strony nalezy umiescic

A. pomiedzy znacznikami <head> 1 </head>, w znaczniku <meta>
B. pomi¢dzy znacznikami <head> i1 </head>, w znaczniku <style>
pomic¢dzy znacznikami <body> i </body>, w znaczniku <meta>
pomig¢dzy znacznikami <body> 1 </body>, w znaczniku <html>
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Zadanie 10.

Ktory z przedstawionych kodow XHTML sformatuje tekst wedtug podanego wzoru?

Ala ma kota
a kot ma Ale

A. B.

<p>Ala ma <b>kota</b> <br /> <p>Ala ma <b>kota</i> <br />
a <b>kot</b> ma Ale</p> a <b>kot</b> ma Ale</p>

C. D.

<p>Ala ma <b>kota <br /> <p>Ala ma <b>kota</b> <br />
a <i>kot</i> ma Ale</p> a <i>kot</i> ma Ale</p>

Zadanie 11.

Kolor zapisany kodem RGB o wartosci rgb(128, 16, 8) w postaci szesnastkowe] ma wartosc

A. #FFOF80
B. #FF1008
C. #801008
D.  #800F80

Zadanie 12.
Ktore ze zdan opisuje grafike wektorowg?

A. Jest to prezentacja obrazu za pomoca pionowo-poziomej siatki odpowiednio kolorowanych
pikseli na monitorze komputera, drukarce lub innym urzgdzeniu wyjsciowym.

@

Moze by¢ przechowywana w formacic JPG lub PNG.

C. Jest wykorzystywana do zapisu fotografii cyfrowe;.

D. Zapisywany obraz jest opisywany za posrednictwem figur geometrycznych umieszczonych
w uktadzie wspotrzednych.

Zadanie 13.
Aby zbadac rozktad ilosciowy poszczegdlnych kolorow zdjecia, nalezy uzyc
A. dcsaturacji.
B. histogramu.
C. balansu kolorow.
D. rozmycia Gaussa.
Zadanie 14.
W standardzic HDTV jest stosowana rozdzielczos¢

A. 704 x576 px
720 x 430 px

B.
C. 1280 x 1024 px
D. 1920 x 1080 px
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Zadanie 15.

Ktorg klauzulg powinno si¢ zastosowac w poleceniu CREATE TABLE jezyka SQL, aby dane pole rekordu
nie bylo puste?

A. NULL
B. CHECK
C. DEFAULT

D. NOT NULL

Zadanie 16.
Polecenie jezyka SQL w postaci

ALTER TABLE 'miasta’
ADD 'kod' text;
A. zamienia nazw¢ tabeli miasta na nazwe kod
B. dodaje do tabeli kolumne o nazwie kod typu text
C. dodaje do tabeli dwic kolumny o nazwach: kod i text
D. w tabeli miasta zamienia nazwe¢ kolumny kod na nazwe text

Zadanie 17.
W bazie danych hurtowni zdefiniowano tabele sprzedaz o polach: id, kontrahent, grupa_cenowa, obrot. Aby
wyszukac wylgeznie kontrahentow z drugiej grupy cenowej, ktorych obrot jest wiekszy niz 4000 zi, nalezy
zastosowac polecenie

A. SELECT sprzedaz FROM kontrahent WHERE obrot > 4000;

B. SELECT kontrahent FROM sprzedaz WHERE grupa_cenowa = 2 OR obrot > 4000;

C. SELECT kontrahent FROM sprzedaz WHERE grupa_cenowa = 2 AND obrot > 4000;

D. SELECT sprzedaz FROM kontrahent WHERE grupa_cenowa = 2 AND obrot > 4000;

Zadanie 18.
Dana jest tabela programisci o polach: id, nick, ilosc_kodu, ocena. Pole ilosc_kodu zawicra liczbg linii kodu
napisanych przez programiste w danym miesigcu. Aby policzy¢ sume linii kodu, ktory napisali wszyscy
programisci, nalezy uzyé¢ polecenia

A. SELECT SUM(ocena) FROM ilosc_kodu;

B. SELECT SUM(ilosc_kodu) FROM programisci;

C. SELECT COUNT(programisci) FROM ilosc_kodu;

D. SELECT MAX(ilosc_kodu) FROM programisci;

Zadanie 19.

W instrukcji CREATE TABLE uzycie klauzuli PRIMARY KEY przy deklaracji pola tabeli spowoduje, ze
pole to stanie si¢
A.  kluczem obcym.

indeksem klucza.

B.
C. indeksem unikalnym.
D. kluczem podstawowym.
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Zadanie 20.
Baza danych ksiggarni zawiera tabele ksigzki z polami: id, idAutor, tytul, ileSprzedanych oraz tabele autorzy

z polami: id, imie, nazwisko. Aby stworzy¢ raport sprzedanych ksiazek z tytutami i nazwiskami autorow,

nalezy
A. stworzy¢ kwerende wyszukujaca tytuty ksiazek.
B. zdefiniowaé relacje 1..n dla tabel ksiazki 1 autorzy, a nastgpnic stworzy¢ kwerende faczaca
obie tabele.
C. zdefiniowac relacje 1..1 dla tabel ksigzki 1 autorzy, a nastepnic stworzy¢ kwerende taczaca

obic tabele.
D. stworzy¢ dwie osobne kwerendy: pierwsza wyszukujaca tytuty ksigzek, druga wyszukujaca
nazwiska autorow.

Zadanie 21.
Istnicje tabela pracownicy z polami: id, imie, nazwisko, pensja. W nowym roku postanowiono podnicsé

pensj¢ wszystkim pracownikom o 100 zt. Aktualizacja ta w bazie danych bedzie miata postac

A. UPDATE pracownicy SET pensja = pensja + 100;
B. UPDATE pracownicy SET pensja = 100;

C. UPDATE pensja SET +100;

D. UPDATE pensja SET 100;

Zadanie 22.

W tabeli artykuly wykonano nastcpujace polecenia dotyczace praw uzytkownika jan
GRANT ALL PRIVILEGES ON artykuly TO jan

REVOKE SELECT, UPDATE ON artykuly FROM jan

Po wykonaniu polecen uzytkownik jan bgdzie mial prawa do

A. tworzenia tabeli 1 aktualizowania w niej danych.
B. aktualizowania danych i przegladania tabeli.
C. tworzenia tabeli 1 wypelniania jej danymi.

D. przegladania tabeli.
Zadanie 23.
Aby przywrocié baze danych MS SQL z kopii bezpieczenstwa, nalezy zastosowac polecenie

A. DBCC CHECKDB

B. SAVE DATABASE

C. RESTORE DATABASE
D. REBACKUP DATABASE
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Zadanie 24.

Baza danych MySQL ulegta uszkodzeniu. Ktore z dzialan nie pomoze przy jej naprawic?
A.  Wykonanie replikacji bazy danych.
B. Proba naprawy poleceniem REPAIR
C. Odtworzenie bazy z kopii bezpieczenstwa.

D. Stworzenie nowej bazy 1 przeniesienie do niej tabel.

Zadanie 25.

W tformularzu dane z pola input o typie number zostaly zapisane do zmiennej @, a nast¢pnic przetworzone
w skrypceie JavaScript w nastepujacy sposob

var x = parselnt(a);

Zmienna x begdzie typu

A. NaN
B. napisowego.
C. zmiennoprzecinkowego.

D. liczbowego, catkowitego.

Zadanie 26.
Wstawki kodu JavaScript w dokumencie HTML mogg si¢ znalez¢
A.  tylko w czegsel <head™, w znaczniku <script>
B. tylko w cz¢sci <body>, w znaczniku <java>
C. zardwno w czescl <head=, jak 1 <body>, w znaczniku <java>
D. zarowno w czesci <head>, jak 1 <body>, w znaczniku <script>

Zadanie 27.
if (a<b)

document.write(a);

document.write(" jest mniejsze");

1

2

3

4. else
5 document.write(b);
6

document.write(" jest mniejsze");

W przedstawionym kodzie JavaScript dla utatwienia ponumerowano linie. W kodzie znajduje si¢ blad, gdyz
po uruchomieniu zaden komunikat nie zostaje wyswictlony. Aby wyeliminowa¢ blad, nalezy

A. wstawi¢ znaki S przed nazwami zmiennych.

B. wstawi¢ nawiasy klamrowe do sekcji if oraz else
C. wliniach 2 15 zmienne a 1 b wstawi¢ w cudzystow.
D

w liniach 3 1 6 zamieni¢ znaki cudzystowu na apostrof, np. ' jest mniejsze'
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Zadanie 28.

Ile iteracji bedzie miata przedstawiona petla zapisana w jezyku PHP, zakladajac, ze zmienna sterujgca nie jest
modyfikowana we wnetrzu petli?

for (5i=0; Si<=10; Si++) { ... }
A, 0
B. 10
c. 11

D. Nieskonczenie wiele.

Zadanie 29,

W jezyku JavaScript metoda document.getElementByld(id) ma za zadanic

A.  wstawic tekst o tresci 'id' na stronic WWW.

B. sprawdzi¢ poprawnos¢ tformularza o identytikatorze id

C. pobrac dane z pola formularza 1 wstawic je do zmiennej id
D

zwroci¢ odniesienic do pierwszego clementu HTML o podanym id

Zadanie 30.
W instrukcji warunkowej jezyka JavaScript nalezy sprawdzi¢ przypadek, gdy zmienne « oraz b sa dodatnie,
z czego zmienna b jest mniejsza od 100. Warunek taki powinien by¢ zapisany w nastgpujacy sposob:

A. if(a>0 || b>0 || b>100)...

B. if(a>0 && b>0 || b>100)..
C. if(a>0 ]| (b>0 && b<100))...
D. if(

a>0 &&b>0 && b<100)..

Zadanie 31.

function funi(a, b)
{
ifla%2!=0) a++
for (n=a; n<=b; n+=2)
document.write(n);
}
Zadaniem przedstawionej funkcji zapisanej w jezyku JavaScript jest
A. zwrdcenie wartosci parzystych liczb od a do b
B. wypisanie liczb parzystych z przedziatu od ¢ do b
C. wypisanic wszystkich liczb z przedziatu od a do b
D. sprawdzenie, czy liczba « jest nieparzysta; jesli tak, wypisanic jcj.
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Zadanie 32.
var objl ={
czescUlamkowa: 10,
czescCalkowita: 20,
oblicz: function () {..... }
}
Przedstawiony kod zostat zapisany w jezyku JavaScript. W podanej definicji obicktu metoda jest element
0 nazwie
A. objl
B. oblicz
C. czescCalkowita

D. czescUlamkowa

Zadanie 33.
Aby uzyska¢ informacje o srodowisku pracy serwera obstugujacegoPHP, nalezy skorzystac z funkcji
A. php()
B. phpinfo()
C. phpgetinfo()
D. phpinformation()
Zadanie 34.

Sn ='adres@host.pl';
Sdl = strlen(Sn);

$i=0;
while (Si < Sdl && Sn[Si] 1= '@')
{
echo Sn[Si];
Sit++;
)

Fragment kodu w jezyku PHP wypisze

A. nazwe konta ze znakiem (@, czyli 'adres@’
B. caly adres e-mail, czyli "adres@host.pl'
C. samg nazwe domeny, czyli 'host.pl’
D. sama nazwe konta, czyli "adres'
Zadanie 35.

Do uruchomienia skryptu JavaScript wymagane jest oprogramowanie

A, serwera WWW

serwera MySQL
debugera JavaScript

oSOw

przegladarki internetowe;.
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Zadanie 36.
Zadaniem funkcji PHP o nazwie mysql_select_db() jest
A. polaczy¢ baze danych z serwerem SQL.
B. okreslic¢ bazg, z ktorej bedg pobierane dane.
C. okresli¢ tabelg, z ktorej beda pobierane dane.
D

pobrac¢ danc z bazy danych na podstawic kwerendy.

Zadanie 37.
Sx = mysqgl_query('SELECT * FROM mieszkancy');
If (1Sx)
W przedstawionym kodzie PHP, zamiast znakow zapytania powinien pojawic¢ sie komunikat:
A. Blad przetwarzania zapytania.
B. Zapytanie przetworzono pomyslnie.
C. Nieprawidtowa nazwa bazy danych.
D. Nieprawidlowe hasto do bazy danych.
Zadanie 38.
Testy wydajnosciowe maja na celu sprawdzenic
zdolnosci oprogramowania do dziatania w warunkach wadliwej pracy sprzetu.

zdolnosci oprogramowania do dzialania w warunkach wadliwej pracy systemu.
stopnia spetienia wymagan wydajnosciowych przez system lub modut.
ciggu zdarzen, w ktorym prawdopodobienstwo kazdego zdarzenia zalezy jedynie od wyniku

onw >

poprzedniego.
Zadanie 39.
document.getElementByld(''napis").innerHTML = Date();  //

Aby prawidltowo udokumentowac przedstawiong lini¢ kodu jezyka JavaScript, nalezy po znakach // wpisa¢

komentarz
A. nieprawidtowe dane
B. zmiana stylu atrybutu innerHTML
C. wyswictlenie tekstu “Date()” w znaczniku o id = napis
D.  wyswietlenie daty 1 czasu w znaczniku o 1d = napis
Zadanie 40.

Przekierowanie 301 sluzace przekicrowaniu uzytkownika z jednego adresu URL na inny mozna ustawié
w pliku konfiguracji serwera Apache o nazwie

A.  conf.php

B. .htaccess

C. .apacheConf

D. configuration.php
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